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Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-  02 de outubro de 2023 - 
 

Ao segundo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, 

às 18h06min, realizou-se a Centésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Oitava 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, 

secretariado pelos Vereadores Lucas G. Setubal Abbasi e Arlindo dos Santos Martins 

(Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). VEREADOR FERNANDO DA S. X. 

DE MIRANDA: “Senhoras e senhores, sejam todos bem-vindos à Câmara Municipal de 

Itanhaém, boa noite. Estamos aqui reunidos para realizar essa Centésima Segunda Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura, dia 2 de outubro de 2023 Solicito aos senhores 

Vereadores que registram suas presenças”. (QUÓRUM COMPLETO).  VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Havendo número regimental, declaro aberta a 

Centésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, às 18h06min, sob a 

proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos. Coloco em Votação a Ata da Centésima 

Primeira Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, solicito aos senhores Vereadores 

que registrem seus votos eletronicamente. Ata Centésima Primeira da Sessão Ordinária 

APROVADA por nove votos. Solicito, “Ei, Som”, solicito ao Primeira Secretário que 

Proceda a leitura do Expediente do Senhor Prefeito”. VEREADOR LUCAS SETUBAL 

ABBASI: “Expediente do Prefeito OFÍCIO GP N° 535/2023 - Encaminha resposta ao 

Requerimento n° 168, de 2023, de autoria do Vereador Rutinaldo Bastos que "Solicita ao 

Executivo informações sobre o Termo de Colaboração do Serviço Especializado em 

Abordagem Social de Rua.” OFÍCIO GP N° 536/2023 - Encaminha resposta ao 

Requerimento n° 173, de 2023, de autoria do Vereador Silvio Cesar de Oliveira que "solicita 

ao Executivo, informações referentes à jornada de trabalho extraordinária e carga suplementar 

nos últimos 8 meses, conforme especifica.” OFÍCIO GP N° 537/2023 - Encaminha resposta 

ao Requerimento n° 189, de 2023, de autoria dos Vereadores Hugo Di Lallo e Arlindo 

Martins que "Solicita ao Executivo, informações sobre a Estrada Gentil Perez, localizada na 

região do Umuarama”. OFÍCIO GP N° 538/2023 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 

194, de 2023, de autoria do Vereador Rutinaldo Bastos que "Solicita ao Poder Executivo 

informações sobre possibilidade de realização de curso de capacitação à Guarda Municipal 

para atuar no combate às violências contra mulher.” OFÍCIO GP N° 539/2023 - Encaminha 

resposta ao Requerimento n° 195, de 2023, de autoria do Vereador Silvio Cesar de Oliveira 

que "Solicita ao Executivo, esclarecimentos acerca do Centro de Artes e Esportes Unificados, 

no Oásis, conforme especifica". OFÍCIO GP N° 540/2023 - Encaminha resposta ao 

Requerimento n° 204, de 2023, de autoria do Vereador Arlindo Martins que “Solicita ao 

Executivo, informações acerca da possibilidade nas providências da revitalização, e devidas 

manutenções de reforma do ginásio poliesportivo, da Escola Municipal Maria Cristina 

Macedo Gomes, localizado na Rua José Augusto Rodrigues, no Bairro Parque Novaro.” 
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OFÍCIO GP N° 541/2023 - Solicita, nos termos do artigo 50, inciso XIV, alínea "b", da Lei 

Orgânica Municipal, prorrogação de prazo para prestar as informações solicitadas no 

Requerimento n° 199/2023 de autoria do Vereador Fernando da S. X. de Miranda e 

Requerimento n° 200/2023 de autoria do Vereador Wilson Oliveira. OFÍCIO DA N° 

227/2023 - Encaminha cópia da Lei n° 4.688, de 19 de setembro de 2023, que "Autoriza o 

Poder Executivo a repassar aos servidores públicos municipais que especifica os recursos 

provenientes da assistência financeira complementar da União transferidos ao Município, para 

o cumprimento dos pisos salariais profissionais de que trata a Lei Federal n° 14.434, de 4 de 

agosto de 2022, e dá providências correlatas", originária do Projeto de Lei n° 75, de 2023. 

OFÍCIO GP N° 492/2023 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 176, de 2023, de autoria 

do Vereador Carlos Henrique S. Garzon que "Solicita ao Executivo, na pessoa do 

Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas 

informações acerca da atual situação da área Municipal conhecida como Estrada do 

Raminho.” OFÍCIO GP N° 493/2023 - Encaminha resposta ao Requerimento n° 206, de 

2023, de autoria do Vereador Lucas Abbasi, que "Solicita ao Executivo, a possibilidade do 

serviço de pavimentação com bloquetes sextavados em toda extensão da Avenida Waldemar 

Magalhães, localizado no Bairro Joia do Atlântico". OFÍCIO GP N° 495/2023 - Encaminha 

resposta ao Requerimento n° 193, de 2023, de autoria do Vereador Carlos Henrique S. Garzon 

que “Solicita ao Executivo, na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES 

CERVANTES, que sejam prestadas informações acerca do impacto causado na economia 

Municipal, nos anos em que o REFIS é aprovado.” OFÍCIO GP 562/2023 - Encaminha 

resposta do Requerimento n° 165, de 2023, de autoria do Vereador Silvio Cesar de Oliveira - 

Solicita ao Poder Executivo, informações acerca de um pregão para a locação de 

equipamentos diversos, incluindo som, iluminação e geradores, conforme especifica. 

OFÍCIO GP 563/2023 - Encaminha resposta do Requerimento n° 195, de 2023, de autoria do 

Vereador Silvio Cesar de Oliveira - Solicito ao Executivo, esclarecimentos acerca do Centro 

de Artes e Esportes Unificados, no Oásis, conforme especifica. OFÍCIO GP 564/2023 - 

Encaminha resposta do Requerimento n° 199, de 2023, de autoria do Vereador Fernando da 

S.X de Miranda - Solicita ao Executivo, um estudo através da Secretaria Municipal de Saúde 

sobre o Tratamento e Prevenção de Endometriose em nosso Município. OFÍCIO D.A 

234/2023 - Encaminha cópia do Decreto n° 4.503, de 25 de setembro de 2023, que "Altera o 

Decreto n° 4.494, de 28 de agosto de 2023, que design, para biênio 2023/2025, os membros 

do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA". É... Acabou Senhor 

Presidente. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado, solicito ao 

Primeiro Secretário que proceda a chamada regimental dos senhores Vereadores para leitura 

das Indicações.  VEREADOR LUCAS SEUTBAL ABBASI: “Vereador Arlindo Martins”. 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Boa noite senhor Presidente, 

senhores Vereadores, público presente, público que acompanha “nós” pela internet indicação 

de número 1183 de 2023. Indica ao Executivo, a possibilidade de fazer gestão ao setor 

competente a fim de instalar um semáforo para travessia de pedestres no cruzamento da Rua 

Vereador Antônio “An” Ataúlo com a Estrada Coronel Joaquim Branco, altura do Bairro 

Guapurá, localizado no município de Itanhaém”. Indicação de número 1203 de 2023. “Indica 

ao Executivo, o reparo do piso asfáltico localizado na Avenida Gentil Perez, no trecho entre a 
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Rua Dalton Miler Pessoa e a Rua Dona Maria Bechir, no bairro Jardim Umuarama. Indicação 

de número 1204 de 2023. ‘Indica ao Executivo, o serviço de troca de lâmpadas queimadas por 

lâmpadas de Led, em toda extensão, na Rua José Ernesto “Be, Bech” Bechelli, bem como a 

instalação de (Ininteligível) de luz entre o número 1451 até o 1617, localizada no Bairro 

Jardim Sabaúna. São essas “indicação” “Sen“ Senhor”  Senhor Presidente. VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE GARZON: “Senhor Presidente, pela Ordem, é... Não foi realizada a 

leitura do Expediente de Diversos, nem dos Projetos de Lei”. VEREADOR FERNANDO 

DA S. X. DE MIRANDA: Então vamos colocar então, solicito ao Primeiro Secretário que 

faça a leitura do Expediente de Diversos. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON: 

“Pela Ordem Presidente, posso “pe” pedir “a”, a dispensa da leitura?” VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Os... Os Vereadores que estiverem de acordo com 

a solicitação do Vereador Henrique Garzon, permaneçam como estão... Aprovada. Peço... 

Solicito... Determino o arquivamento do Expediente de Diversos que estará digitalizado e a 

disposição para consulta no Expediente de Diversos no Processo eletrônico desta casa. 

Solicito ao Primeiro Secretário que proceda a leitura dos Projetos apresentados”. 

VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Projeto de Lei número 81 de 2023. 

“Institui o passeio turístico de trenzinho como patrimônio cultural de Itanhaém, e dá outras 

providências”. Autoria do Vereador Rutinaldo Bastos. Projeto de decreto legislativo número 

17 de 2023. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. Autoria do 

vereador Lucas Abbasi. Projeto de Decreto Legislativo número 18 de 2023. “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. Autoria do Vereador Carlos Henrique Garzon. 

Projeto de Decreto Legislativo número 19 de 2023. “Dispõe sobre a concessão de título de 

“Cidadão Itanhaense”. Autoria Vereador Rutinaldo Bastos. Projeto de Decreto Legislativo 

número 20 De 2023. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense”. Autoria 

Vereador Hugo Di Lallo. Projeto de Decreto Legislativo número 21 de 2023. Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense. Autoria Vereador Fábio Bibão... Não tem mais 

não”. VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Presidente pela Ordem, salvo 

engano me “corrige” os colegas aí acho que ficou faltando a apresentação dos Projetos do 

Executivo”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Não tá na minha 

Pauta”. VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Oi?”. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Não tá na minha Pauta”. SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA: “Não tá aí?”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Não 

tá... Tá... Não tá...”. VEREADOR HUGO DI LALLO: “São dois Projetos”. LUCAS 

SETUBAL ABBASI: “Ah, sim, achei aqui ‘ó’”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA: “Achou?” VEREADOR LUCAS SETUBAL ABBASI: “Achei, são dois 

Projetos né?”. (ININTELIGÍVEL). VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Esse 

aqui? Tá... Projeto de Lei Ordinária número 82 de 2023. Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de quatorze milhões, para reforço de dotações constantes da 

Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências. Autoria Executivo. Projeto de Lei 

Ordinária número 86 de 2023. "Ratifica a Resolução número 003/2023, de 4 de agosto de 

2023, da Assembleia Geral de Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e 

Litoral Sul - CONSAÚDE." Autoria Executivo. Projeto de Lei Ordinária número 87 de 2023. 

Altera as Leis n° 4.525, de 23 de novembro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do 
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Município de Itanhaém para o período de 2022 a 2025, e nº 4.679, de 12 de julho de 2023, 

que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024”. Projeto de Lei 

Ordinária número 88 de 2023. "Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Itanhaém 

para o exercício de 2024." Autoria Executivo.  VEREADOR  FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA: “Obrigado Vereador, Solicito ao Primeiro Secretário que proceda a chamada 

regimental dos Vereadores para a conclusão das indicações”. VEREADOR LUCAS G. 

SETUBAL ABBASI: “Vereador Henrique Garzon” VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

GARZON: “Dispenso”. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Vereador Naldo 

Bodeguita” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: “Boa noite senhores 

Vereadores, público presente, público que nos assiste pela internet, uma boa noite a todos. 

Indicação número 1222 de 2023. Indico ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza no 

ponto de ônibus, localizado na Rua José Manuel Lorenzo Leiro, localizada, no Bairro Jardim 

Magalhães. Dispenso o resto das indicações Senhor Presidente”. VEREADOR FERNANDO 

DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador”. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL 

ABBASI: “Vereador Professor Fernando.” (INAUDÍVEL). VEREADOR FERNANDO DA 

S. X. DE MIRANDA: “Boa noite a todos mais uma vez, Indicação número 1237 de 2023. 

Indica ao Executivo, a poda da árvore localizada na Rua Ary Carneiro de Saraiva, próximo ao 

Itatubão, bairro do Jardim Fazendinha. Indicação número 1238 de 2023. Indicação, indica ao 

Executivo, o nivelamento e o cascalhamento da Rua Brasília Seckler, na altura do número 

1675, Jardim Coronel. Indicação número 1239 de 2023. Indica ao Executivo, a manutenção, 

troca de poste de luz em frente à Unidade de Saúde da Família no Oásis, no bairro Jardim 

Oásis. Indicação número 1240 de 2023. Indica ao Executivo, a criação do Centro de Línguas 

no bairro do Gaivota. São essas as minhas indicações de hoje, Primeiro Secretário”. 

VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Obrigado Presidente, Vereador Fábio 

Bibão”. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: “Senhor Presidente, senhores 

Vereadores, público presente, público que acompanha a gente pela internet, boa noite a todos. 

Indicação 1213 de 2023. Indica ao Executivo a implantação de ações voltadas ao 

desenvolvimento de roteiros e circuitos turísticos na zona rural do município e fomento de 

parcerias para exploração sustentável dos “rescur”, dos recursos disponíveis, incluindo locais 

de interesse, paisagens e propriedades históricas. Indicação 1214 de 2023. Indica ao 

Executivo a implantação de polos gastronômicos sazonais em praças públicas para mostrar, 

mostra da gastronomia do bairro, com apresentações de artistas locais e convidados. Indicação 

1215 de 2023. Indica ao Executivo a execução de serviços de limpeza, nivelamento e 

cascalhamento da Rua João Carlos Marques Barbosa, Parque Real. Indicação 1216 de 2023. 

Indica ao Executivo a execução de serviços de limpeza e reparos em passeio público na Rua 

“Leopoldo”, Leopoldino de Araújo, no Centro. Indicação: 1217 de 2023. Indica ao Executivo 

a execução de serviços de pintura de faixas de pedestres na Rua Jacome Fajardo, no Centro. 

Só isso senhor Presindente. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: 

“Obrigado Vereador”.   VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Vereador Hugo Di 

Lallo” VEREADOR HUGO DI LALLO: “Indicação 1169 de 2023. "Indica ao Executivo, o 

serviço de término da pavimentação asfáltica na Rua Walter Francisco Castelan, no Bairro 

Vila Loty". Indicação 1170 de 2023. "Indica ao Executivo, que através do setor competente, 

seja realizada com urgência a manutenção de pintura das faixas de pedestres do município, 
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com especial atenção às ruas e avenidas mais movimentadas". Indicação 1172 de 2023. 

"Indica ao Executivo, que através do setor competente seja realizada a pintura da lombada, 

localizada na Rua Padre Afonso Maria Ratisbone, altura do número 4212, no bairro Jardim 

Suarão". Indicação 1173 de 2023. "Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento na linha 

férrea, localizada no cruzamento da Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva com a Rua 

Goiás, no bairro Nova Itanhaém, lado praia”. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL 

ABBASI: “Vereador Rutinaldo Bastos.” VEREADOR HUGO DI LALLO: “Tem mais 

uma, tem mais uma, eu “tava” procurando, desculpa. Indicação 1207 de 2023 "Indica ao 

Executivo, o serviço de desobstrução “da vala”, de vala, limpeza e roçada, da Rua 

Jardinópolis, altura do número 173, no bairro Iemanjá". São essas indicações senhor 

Presidente”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador”.  

VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Vereador Rutinaldo Bastos”. 

VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Dispenso”. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL 

ABBASI: “Vereador Silvinho Investigador”. VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA. “Dispenso a leitura Presidente, obrigado”. VEREADOR LUCAS G. 

SETUBAL ABBASI: “Vereador Wilson RH”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS. “Dispenso”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado 

Vereador. Encaminho as indicações ao senhor Prefeito. Solicito ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura dos Requerimentos”. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: 

“Requerimento número 230, de 2023, Requerimento para criação de uma Comissão Especial 

de Inquérito para investigar a gestão dos recursos públicos no Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Itanhaém, Itaprev. Autoria Vereador Rutinaldo Bastos, 

Henrique Garzon, Silvinho Investigador e Wilson RH. VEREADOR FERNANDO DA S. X. 

DE MIRANDA: “Coloco Requerimento em discussão. Com a palavra Vereador Wilson RH”. 

WILSON OLIVEIRA SANTOS: Senhor Presidente, colegas Vereadores, público presente, 

aquele que nos assiste pela internet, uma boa noite. Como todos já sabem, mas é importante a 

gente sempre, repetir meu mandato sempre teve uma ligação muito próxima aí com os 

servidores, e nos últimos tempos a gente tem recebido “várias” questionamentos sobre o 

Instituto de Previdência. Esse foi o motivo pelo qual entendemos que era momento de fazer 

uma averiguação mais aprofundada na real situação econômica da Itaprev, por quê? Estamos 

aí “preocupado”, com o futuro dos servidores então a gente não tem certeza se a gestão está 

sendo bem feita, se há uma garantia, de que, esses funcionários terão, a sua aposentadoria 

depois do seu tempo de labor, lá no serviço público. Então como já disse na Sessão anterior, a 

gente quer abrir essa CEI, “pra” que a gente possa averiguar e ter a certeza de que o futuro do 

servidor público está garantido, lembro aos senhores que somos responsáveis, e não quero ser 

leviano, então não podemos simplesmente pelo boato, entender que isso “tá” certo, ou que 

isso “tá” errado, temos que averiguar e verificar, deixando claro também, a responsabilidade 

que cada um de nós temos aqui,  não averiguar, não investigar, e não termos a certeza neste 

momento de que a Itaprev tem uma saúde financeira segura, é responsabilidade de todos nós, 

então, peço aos senhores Vereadores que avaliem com bastante,  cuidado essa questão e que 

vote a favor “pra” que a gente possa, verificar qual é a real situação da Itaprev, e como disse 

também na Sessão anterior e faço questão de novamente deixar aqui consignado, após essa 

investigação virei a publico “pra” dizer, “O resultado foi esse”, seja ele qual for, ou positivo, 
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ou negativo, e repito, a responsabilidade que cada um de nós temos aqui, com essa questão tão 

importante, e que impacta diretamente a mais de quatro mil servidores, que fazem com que a 

máquina pública funcione no nosso município, então, peço aos senhores Vereadores, que 

votem a favor “dessa importante”, desse importante Requerimento, “pra” que a gente possa 

com certeza absoluta averiguar a situação e que está tudo certo, e que não tem nenhum 

problema com o futuro da aposentadoria dos nossos servidores, era isso. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador, Requerimento ainda em 

discussão, mas nenhum Vereador querendo fazer o uso... Vereador, com a palavra Vereador 

Rutinaldo Bastos...”. VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: “Bom primeiro de 

tudo boa noite a todas, cumprimento aqui o Presidente, cumprimento meus colegas 

Vereadores, cumprimento todas as senhoras e senhores que se acham aqui presente, 

cumprimento também a todas e todos que nos assistem pela internet. Bom, primeiro de tudo 

eu quero na verdade contextualizar o que é o objeto do requerimento que está sendo 

apresentado agora, e também chamar atenção para a questão procedimental que está colocada 

nele que, no nosso entendimento eu vou explicar agora, é talvez, embora, o Regimento tenha 

uma, determinação entendemos que ela não está o encontro daquilo que já foi decidido pelo 

Supremo, de modo que o encaminhamento que nós imaginávamos seria diferente deste 

encaminhamento que está sendo posto pela mesa, o que que eu estou dizendo em grossas 

linhas aqui, estou dizendo que nós, primeiro que, esse requerimento, como já foi dito ele visa 

a criação de uma comissão especial de inquérito que vem dentro daquilo que se faz em esfera 

Federal, chamada CPI, aqui a denominação é Comissão Especial de Inquérito. Qual é o objeto 

desta comissão? Como já foi falado pelo meu colega Wilson, ela visa investigar a gestão 

financeira do Instituto de Previdência dos servidores públicos municipais. E por que que nós 

estamos fazendo isso? Estamos fazendo porque “pra” além da solicitação que nos tem sido 

reiteradamente dirigida, pelos servidores, de uma forma geral e não só a mim, aos vereadores 

de uma forma geral, nós temos também alguns apontamentos que foram trazidos pelo 

Tribunal de Contas, dando ciência de que, haveria, situações relativamente a administração, 

sobretudo a financeira que é o objeto específico daqui que está sendo tratado nesta CEI, e que 

mereceria, no nosso entendimento, uma averiguação de forma mais aprofundada. Inclusive eu 

tenho aqui, que é um levantamento que fiz tenho aqui, até que em função de alguns 

procedimentos que foram feitos das contas que foram avaliadas pelo Tribunal de Contas 

relativamente a Itaprev, temos aqui que até, o presidente da Câmara, o Professor Fernando em 

função daquilo que lhe cabe no exercício da atividade de Presidente da Câmara, recebeu aqui 

a documentação, e solicitou, inclusive, que houvesse explicações sobre as irregularidades que 

foram apontadas, no relatório do próprio Tribunal de Contas, esse Ofício foi entregue a 

Itaprev, no dia 18/08/2023, “né”, e me parece que até o presente momento ainda não houve, 

porque acredito que haverá resposta, mas não há resposta com relação a isso, fora isso 

também temos um documento formal que foi apresentado pelo Sindicato dos Servidores, 

apontando também algumas questões que consideram aqui, que seriam relevantes de serem 

verificadas, importantes de serem avaliadas, que trata justamente da gestão financeira e via de 

consequência, a estabilidade atuarial do próprio Instituto. O que que eu estou dizendo, 

traduzindo ou reduzindo a Miúdos? Estou dizendo o seguinte, se não houver uma gestão 

adequada do ponto de vista financeiro, automaticamente, como que o Instituto terá saúde 
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financeira, para pagar os benefícios tanto daqueles que já estão, quanto daqueles que estarão? 

Então essa é uma questão importante que precisa ser avaliada também, não é? Para além 

disso, nós temos aqui inúmeros alertas que foram trazidos também pelo Tribunal de Contas, 

chamando a atenção para essa situação da gestão financeira do Instituto de Previdência. Claro 

minhas amigas e meus amigos, que nós estamos aqui fazendo uma afirmação categórica de 

nada, mesmo porque, a CEI, a Comissão Especial de Inquérito ela tem justamente por objeto a 

investigação, o que nós queremos é a possibilidade de fazer uma avaliação minuciosa nas 

contas, chamar as pessoas aqui dentro daquilo que for necessário eventualmente ser feito, para 

que a gente possa aclarar determinados fatos, verificar naturalmente a quantas anda, e o grau 

de eficiência dos investimentos financeiros que estão sendo realizados em relação às contas 

aqui, da Itaprev, investimento que é feito com relação àquilo que se arrecada tanto do 

Servidor quanto da prefeitura, porque isso é aplicado, isso é investido, então, qual é o 

resultado que tá tendo? Tá sendo positivo tá sendo negativo? Então é isso, esse é o aspecto, e 

para além disso, o que que acontece, entendemos aqui também “viu” Presidente, que embora, 

o regimento da câmara, diga lá no artigo 99, que é necessário a votação, nós entendemos com 

base, inclusive em decisão do supremo tribunal federal, que é desse na ação direta de 

inconstitucionalidade número 3.619, que, a, Comissão Especial De Inquérito é, instrumento 

de minoria para viabilizar o processo de fiscalização, das contas, e da atividade pública, que é 

função de Vereador, nessa medida não estaria sujeita a votação de plenário, portanto, a 

colocação em plenário está em desacordo com aquilo que é decisão do Supremo Tribunal 

Federal, Muito obrigado. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado 

Vereador, Requerimento ainda em discussão. Com a palavra Vereador Silvinho Investigador. 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Boa noite Presidente, Mesa Diretora, 

meus colegas Vereadores, ao público presente, quem nos acompanha pela internet, ou 

eventualmente irá nos acompanhar, uma saudação especial ao ex-Vereador Doutor Carlos 

obrigado pela presença, e também mas cumprimentos também especialmente, aos Servidores 

Municipais, que hoje se fazem presente acompanhando essa votação desse importante 

requerimento. Vou ser é bem, bem franco com vocês, isso é uma situação bem cômoda, no 

sentido de estarmos aqui hoje pedindo uma apuração rigorosa, dentro do Instituto de 

Previdência, aquele Instituto que garante ao servidor já inativo, ou que vai garantir 

futuramente a inatividade de algum Servidor Público, tendo em vista a situação financeira 

desse servidor, isso é bastante ruim, para a gente estar aqui, colocando em votação a situação, 

gostaríamos muito que o Instituto tivesse aí gozando de uma situação financeira privilegiada, 

com os recursos sendo “passado” dentro da sua, dentro das suas datas previstas, e o Instituto 

pudesse estar ali fazendo as suas aplicações, conforme o entendimento de quem está no 

comando ali da do Instituto, mas infelizmente essa não é a realidade, e o porquê também 

motivou a “essa”, “essa”, esse requerimento aí da nossa parte, porque fora o que bem falou o 

Vereador Rutinaldo, no sentido dos apontamentos do Tribunal de Contas, da provocação de 

vários servidores aqui do município, e também do sindicato pedindo posicionamento da 

Câmara Municipal, que é o fiscalizador, aí, o agente fiscalizador do executivo, nós vimos a 

necessidade por quê? Porque muitas vezes nós formulamos requerimentos aqui nessa casa, 

pedindo informações ao executivo e o requerimento muita das vezes, a maioria das vezes, ele 

vem muito incompleto ele vem simplesmente com respostas “monossílabas”, você pergunta 
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alguma coisa falando “ah, o Instituto “tá” em débito?”, “Sim”. E aí você tem que ficar toda 

vez esmiuçando cada vez mais, a quantidade de perguntas que você faz, bom eu vou mais ou 

menos tentar passar para vocês aqui, eu fiz um questionamento perguntando 

“(ININTELIGÍVEL) o Executivo tinha débito com, com, para com a Previdência? E qual 

seria esse débito?” eu falo “Olha tem, e o débito é de 28 milhões, em 8 meses”, só que dentro 

desse débito existe o, dentro dos repasses, existe o repasse funcional, e o patronal. O funcional 

é aquele que a prefeitura já segura, retendo o funcionário e é obrigado a repassar para o 

Instituto então quer dizer pelo de não ter sido uma pergunta totalmente clara, elaborada, a 

resposta ela venha mais simplificada possível, então como que você vai ter o entendimento de 

como que está a vida financeira do Instituto, sendo que o Executivo, não consegue trazer para 

esta casa, uma tranquilidade, ou uma resposta que você possa olhar e falar, “Olha tá se 

esforçando, tá pedindo, “ó” veio aqui um Projeto para tentar equalizar”? Então a resposta que 

vem de lá ela precisa de complemento, só que como nós vamos fazer um complemento? fazer 

mais vídeo de requerimento para vir as mesmas respostas reduzidas ou “monossílabas”? então 

por isso que eu entendo a necessidade de se abrir uma Comissão Especial De Inquérito para 

conseguir apurar de fato a realidade hoje do Instituto. É preocupante? Claro que é 

preocupante, porque se não fosse preocupante nós estaríamos propondo aqui, nós estamos 

falando hoje, hoje não, até agosto, um débito de 28 milhões, 28 milhões traduzidos, com 

relação ao pagamento de juros, inclusive perguntei “Mas, tá tendo algum prejuízo?” “Não, 

não está tendo prejuízo”. Claro, é fato que “tá” tendo prejuízo porque como eu falei, o 

Instituto está deixando de investir, aquele dinheiro, para fazer virar mais, e a Prefeitura vai ter, 

quando for sanar essa dívida, vai ter que pagar com juro, hoje falando simplesmente no jogo 

de 1% ao mês, nós estamos falando 280 mil mês, multiplicado a 8, 9 meses, que é o atraso, 

nós vamos passar de 2 milhões e 200 mil reais, que poderiam ser investidos em outras áreas 

aqui da cidade de Itanhaém, então é isso que tem que ficar claro, como é que está a saúde 

financeira, e o que que se pretende fazer, o que que a CEI vai apurar, encaminhar depois ao 

executivo e a população, buscando uma solução, por isso que eu acredito ser importante 

abertura dessa Comissão, mas assim, nós estamos vivendo numa democracia, a gente espera o 

deferimento, mas outras providências poderão ser tomadas, com relação ao indeferimento, 

buscando sempre preservar a saúde financeira do Instituto, e garantindo ao servidor, Uma 

tranquilidade quando ele partir para inatividade.” VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA: “Obrigado Vereador, Requerimento ainda em discussão. Com a palavra 

Vereador Henrique Garzon. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON: “Fala 

Itanhaém! Boa noite a todos, público presente, na internet, senhores Vereadores, senhor 

Presidente. Muito bom ver essa casa cheia, a internet também, com mais de 150 pessoas 

online, acompanhando essa importante sessão, parabéns, que fosse sempre assim, porque as 

pautas são sempre importantes, mas hoje é especial, porque é a primeira tentativa de abertura 

de uma CEI nessa casa, e infelizmente o que mais me preocupa, é esse rito que nós estamos 

seguindo hoje, de colocar para aprovação de plenário, um instrumento que é entendido como 

instrumento da minoria...” VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: 

“Vereador, só  “pra” gente esclarecer rapidamente, até em respeito ao público enquanto 

presidente eu sou obrigado a respeitar o Regimento Interno desta casa...” VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE GARZON: “Mas não no meu tempo “né” Presidente?". 
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VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Deixa só eu concluir só, por 

gentileza, só pra que a gente possa deixar claro para vocês, que existe sim o Regimento 

Interno dessa casa, a Lei Máxima, que eu tenho, sou obrigado a respeitar, diga-se de 

passagem, se eu descumprir, esse Regimento, serei cobrado lá na frente, até mesmo, pelos 

senhores Vereadores, então seguirei sim, o Regimento Interno dessa casa, baseado no artigo 

99, muito obrigado”. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON: “Pode restituir meu 

tempo Presidente? (ININTELIGÍVEL) eu “tava” falando lá “né”, só tem, não, só tenho 5 

minutos Presidente, por favor? Tá bom o que eu “tava” dizendo, tem, tem o Regimento hoje, 

ainda, né, e, algumas casas que, já estão mais avançadas, já tiraram isso porque numa ação 

direta de inconstitucionalidade, o Supremo já entendeu que é um instrumento da minoria, eu 

acredito que vai passar aqui hoje, mas me preocupa, porque talvez uma outra CEI que a 

maioria entenda não ser benéfica, pode estar parando aqui, e é um instrumento sim, da 

minoria. Esses últimos tempos aí, a última semana, eu vim estudando muito, “né”, e a gente, 

para abrir uma CEI e você precisa atingir três, três requisitos básicos, segundo a Constituição 

Federal, o primeiro requisito básico, é o objeto de investigação definido que não precisa ser 

um só, e eu vou ler para vocês aqui, o que faz parte do nosso requerimento. “1) Equívocos em 

diretrizes e procedimentos adotados pelo Itaprev referente a aplicação financeira dos recursos 

previdenciários. 2) Equívocos quanto à política de investimento dos recursos. 3) dúvidas 

quanto ao recebimento de juros das aplicações financeiras, grau de liquidez, e possíveis 

disponibilidades financeiras, não aplicadas no mercado financeiro, em conformidade com as 

regras estabelecidas pelo conselho. 4) Monetário nacional, e pelo Ministério da Previdência 

Social. 5) Dúvidas quanto efetiva aplicação da taxa de administração prevista no artigo 99 da 

Lei Municipal, que permite o desconto de 2% da remuneração proventos e pensões dos 

Servidores vinculados ao regime de previdência dos servidores públicos municipais de 

Itanhaém. 6) Dúvidas quanto aos contratos administrativos com dispensa de licitação. 7) Falta 

de Transparência quanto a apuração sobre contribuições mensais realizadas pelo poder 

executivo, bem como fontes de receitas. 8) Falta de Transparência contra a existência de 

haveres vultosos do poder Executivo. 9) ausência de informações públicas quanto ao eventual 

parcelamento e repasse do Poder Executivo .10) dúvidas quanto a real necessidade das 

despesas com o pessoal e despesas administrativas nos montantes hoje praticados. E, 11) 

Necessidade de apuração e detalhamento da existência de dívidas consolidados do Itaprev. 

Esses são os objetos determinados desse pedido de CEI. O outro requisito é o tempo 

determinado, que também nesse requerimento consta de 90 dias prorrogáveis por mais 90. E o 

terceiro e acredito que o mais importante, que é a assinatura de um terço, dos membros dessa 

casa, e hoje, nós temos quatro assinaturas desse requerimento, então segundo a Constituição 

Federal, teria que apenas, ser lido em plenário, mas, como disse o nobre Presidente, o 

Regimento hoje está de outra forma, talvez um Projeto de Resolução, alguma coisa, pra gente 

ajustar o nosso Regimento Interno, com a Constituição como é o caso da Prefeitura de São 

Paulo, que teve aqui, no regimento interno da casa dizia exatamente, “matérias de interesse do 

município serão criados mediante um terço de seus membros, aprovados por maioria 

absoluta”. Esse termo “aprovado por maioria absoluta”, está riscado, por quê? Por causa da 

adi 055, de 2018 no TJ, que diz o quê? “A ação direta de constitucionalidade, o Tribunal de 

Justiça julgou procedente a demanda, decretando inconstitucionalidade na expressão 
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“aprovados por maioria absoluta” constante no artigo 33”. Então, vejam, que se caso seja 

barrada hoje nessa votação, para seguir o ritmo necessário, vai ser proposto outras ações 

porque, o Supremo tem o entendimento de que a CEI que é a CPI, é um instrumento da 

minoria, atendendo os três requisitos que, essa está super atendida mais do que suficiente, 

então peço aos nobres vereadores que aprovemos com 100% de maioria, para que seja 

trabalhado, investigado e todo mundo tenha as respostas que tanto precisa. Muito obrigado, 

senhor Presidente. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado 

Vereador, Requerimento ainda em discussão.” VEREADOR HUGO DI LALLO: “Com a 

palavra senhor Presidente”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Com a 

palavra o Vereador Hugo Di Lallo”. VEREADOR HUGO DI LALLO: “Presidente, nobres 

colegas vereadores, público presente, públicos que nos assiste pela internet, muito boa noite. 

Eu trouxe aqui, as cópias de todo o material que eu estudei relacionado essa CEI, primeiro 

para mostrar o respeito que tenho, sempre tenho falado isso a todos os vereadores, e nesse 

caso não poderia ser diferente, porque é algo que quando a gente fala em CEI, realmente é 

algo que requer uma atenção redobrada, é algo que nos faz ver de uma outra forma. O próprio 

regimento da casa, e outrora, salvo engano Presidente pode falar, já foi prerrogativa utilizada 

por alguns colegas, o cumprimento do regimento interno da forma como se está hoje então 

nesse sentido, eu respeito profundamente o entendimento contrário, mas essas questões de 

constitucionalidade ou não, penso eu que, a gente deve deixar ao judiciário, e não a opinião 

parcial de um colega vereador, com todo respeito. Então nesse sentido, reitero aqui, o senhor 

tá muito bem, Presidente, em manter o Regimento Interno desta casa, da forma como está, 

mas nesse sentido, o próprio Vereador Henrique trouxe aqui, toda a sua explanação, e como 

consta no Regimento Interno, as comissões especiais de inquérito, será para apurar 

irregularidades de fato determinado, e vocês puderam observar pela própria leitura, dúvidas, 

equívocos, opiniões, que de fato não se “concretiza” num fato determinado, levando em conta 

que nós estamos falando e eu fui ver as contas de 2015 e de 2018, aonde eu tenho aqui, o 

voto, o mérito do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, de início, não vejo reincidência 

nas falhas, e, se tratando de 2015 afastando, todos os apontamentos, por conta do recurso 

impetrado pelo próprio Itaprev, referente essas contas, cabe também salientar, que nós 

estamos falando de um Instituto de Previdência, que recebe três fiscalizações, Ministério da 

Previdência, que hoje está no Ministério da Fazenda, do Tribunal de Contas, e do Conselho 

Administrativo e Fiscal, Conselho Administrativo e Fiscal, que aprovou as contas de 2015 e 

2018. Outro ponto também que deve ser levar em conta, é que, da forma como é colocado, 

parece que essa dívida, parece que essa falta, de por exemplo, do repasse, o atraso, é uma 

coisa nova, aconteceu agora, e eu já estou há três “mandato” aqui, posso falar que inclusive, já 

aprovei lei, nesta casa, concedendo ao prefeito a permissão para parcelamento em relação a 

isso, e se a gente buscar uma pesquisa responsável, perante a poucos municípios, que gosta de 

uma saúde financeira, como exemplo Paulínia, é uma realidade que afeta a grande maioria dos 

Municípios, e dos institutos, entretanto em momento algum, com a documentação, e com os 

recursos, também nas contas de 2018, o próprio Tribunal de Contas fala de algo que tenha 

causado dolo, quando se fala do autorial, nós estamos falando de uma projeção para 70 anos, 

de aposentadoria. É lógico que vai oscilar, é uma realidade hoje, é outra amanhã, então assim, 

com todo respeito, e eu tenho procurado me manter desta maneira, eu acho que foi o 
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entendimento dos nobres colegas, louvável, vejo com muita tranquilidade isso, no meu 

entendimento, eu acho que está havendo um exagero, em se falar de CEI de algo que não está 

palpável, algo que a gente não tem um fato consumado, ali aconteceu tal coisa, por esse por 

esse motivo (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE), por esse motivo, por esse motivo, 

que eu vejo que assim, tá se buscando atingir alguma coisa, tá se buscando alguma, mas sem 

um direcionamento, sem algo plausível, e palpável para que esta Câmara, possa sim de fato, e 

com a responsabilidade que tem, fazer um trabalho de acordo, porque senão daqui a pouco 

(ININTELIGÍVEL), a gente vai aqui apresentar uma CEI para investigar o quê? Então acho 

que assim, nesse ponto não vejo esse fato determinado como consta aqui, e por esse motivo, 

com todo respeito que tem os novos colegas que aqui falaram, tem o entendimento diverso, 

fui a fundo, procurei conversar, procurei estar junto ao Instituto, inclusive vendo  

requerimentos, já “aprovado” em plenário para mostrar o quanto essa Câmara busca ter, 

autonomia, e independência em relação aos seus atos, um requerimento solicitando 

informações ao Instituto, (INAUDÍVEL) Presidente, muito obrigado (ALARIDO DO 

PÚBLICO PRESENTE). FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador, 

Requerimento ainda em discussão, pela Liderança do Partido PODEMOS, Vereador 

Rutinaldo Bastos”. VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: “Senhor Presidente, 

senhores Vereadores, público que nos acompanha. Bom, primeiro de tudo quanto a questão do 

procedimental, bom primeiro de tudo quanto à questão do procedimental, Presidente, 

respeitando o entendimento de vossa excelência, e de outros que pensam diferente, mas não 

vejo que no Exercício da sua responsabilidade institucional aquilo que é flagrantemente 

constitucional, tem a ser mantido, nem ordem, nem ordem judicial que seja flagrantemente 

ilegal, tem que ser cumprida, então eu acho o seguinte, que é uma questão de verificação de 

constitucionalidade evidente “né”, ou de inconstitucionalidade evidente então o fato de estar 

no Regimento não significa, mesmo porque, a alteração de que nós estamos falando é de 99, e 

a decisão do Supremo de 2006, portanto nesse caso, eu não vejo porque qual seria o problema 

de validade se isso não pudesse ser considerado. Quanto à questão que se relaciona que eu 

chamei porque nós discutimos, e aí o que vossa excelência coloca sobre o fato determinado, a 

liderança do governo coloca aqui, é uma discussão que nós tivemos, porque na verdade o que 

nós estamos tratando aqui o fato determinado é especificamente a gestão porque nós tivemos 

que situações relacionadas a gestão da própria Itaprev, relativamente as finanças, que 

ensejaram inclusive outros procedimentos, então é específico na medida em que vamos fazer 

a verificação, quanto, a gestão específica dos recursos que estão sendo transferidos para 

Itaprev, esse é o ponto, porque de acordo com os elementos que nós temos, embora, 

eventualmente possa ver um relatório, ou outro, que diga de forma diferente, nós temos, não 

só os alertas, como também temos aqui manifestação formal do Tribunal de Contas, no 

sentido de que os problemas de natureza de gestão financeira existem, e por essa razão é que 

nós estamos, é, solicitando, né, requerendo a abertura da CEI para que se for o caso até, 

dentro do que se verificar, se não tiver nenhum tipo de problema, naturalmente, ela se 

encerrará dessa forma, muito obrigado Presidente, muito obrigado a todos. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador, Requerimento ainda em 

discussão, pela Liderança do Partido SOLIDARIEDADE, Vereador Silvinho Investigador”. 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Para complementar, eu respeitosamente 

Autenticar documento em https://camarazeropapel.itanhaem.sp.leg.br/autenticidade 
com o identificador 360039003500350032003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



12 

também, eu entendo posicionamento do líder de governo, mas eu acho que... Alô, 

respeitosamente eu entendo a posição do líder de governo, e o que que eu entendo, que eu 

entendo que nós temos que preservar esse, esse instrumento que nós estamos trazendo aqui, é 

justamente para preservar o servidor público, o que já se utiliza já da sua inatividade é aquele 

que vai, então quando vossa excelência falou aqui de qual o respeito, inclusive participei de 

votação aqui para muitas vezes parcelar o débito, eu acho que, é, mas essas informações, elas 

não vieram se não fosse provocado por requerimento, inclusive requerimento da minha parte, 

com relação à situação financeira, será que nós viríamos isso, aqui na casa? Será que nós 

saberíamos que estaríamos com esse débito de 28 milhões a oito meses, sem, sem fazer o 

repasse, sem pagar o acordo? Então é essa minha preocupação, então nós vamos deixar isso 

até quando? Para chegar depois de, outra coisa, nós somos provocados por servidores no 

sentido de ‘olha, vocês estão observando isso?’ E as respostas, eu repito aqui, e as respostas 

que vem do executivo eles não vem ao contento, de dar uma tranquilidade, você repassar o 

servidor essa tranquilidade, ‘Pessoal realmente existe um problema, um problema financeiro, 

estamos buscando sanar essa situação, estamos fazendo um repasse dessa forma, vamos 

apresentar um projeto de lei dessa natureza’, não, agora depois de provocado, tem, acabou de 

acabou de fazer leitura do projeto do executivo, é remanejando 14 milhões, mas ao meu 

entendimento, e salvo aí, divergência, é um remanejamento de ficha, isso necessariamente vai 

cair na conta da Itaprev? Então, essa é preocupação, é a falta de respostas objetivas ou 

precisas, por pela, pelo lado do executivo é que dá essa incerteza ao servidor, e aí compete a 

nós vereadores que somos o órgão fiscalizador de estar aí entrando...” VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Obrigado Vereador, (ALARIDO DO PÚBLICO 

PRESENTE) Requerimento ainda em discussão, peço, peço ao Vice-Presidente que assuma, 

a presidência, que eu estarei fazendo o uso da palavra... Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanha pela internet, público que está presente, agradecer 

mais uma vez a todos aqui pela presença importantíssima a casa cheia assim como bem disse 

o Vereador, acho que é extremamente importante toda segunda-feira vocês estarem ‘presente’ 

porque eles são sempre debatidos assuntos importantes, coisas importantes também que a 

gente tem que falar aqui, primeiro acho que pra definir e colocar um ponto, acho que vocês 

colocaram muito bem, sou, né, enquanto Presidente, responsável por seguir  Lei Maior, que é 

o Regimento Interno, então vou seguir, a prerrogativa do artigo 99 dessa casa, e 

consequentemente dentre elas, acho que já foi bem claro pelo Vereador Hugo Di Lallo, 

deixou aqui, um dos, até lido pelo Vereador Henrique Garzon, né, isso pelo amor de Deus 

muito respeito a todos, os autores desse Requerimento, essas perguntas, essa informações, tem 

que ser plausíveis e diretas, da mesma forma que o Vereador colocou aqui, não podemos 

simplesmente colocar vários apontamentos várias situações e apenas chegar aqui e abrir a 

CEI, nós temos que ter responsabilidades, dentre elas, e, eu estou falando pelo amor de Deus 

gente! Estou falando com relação aos posicionamentos, justamente para que vocês possam 

entender que aqui não está falando apenas o Presidente, a gente ‘ta’ falando de cinco anos de 

Servidor Público, e de fato a gente tem a responsabilidade sim, e não atoa e aqui trouxe o 

próprio Vereador Rutinaldo Bastos, trouxe um ofício feito pela presidência, por que que eu fiz 

o ofício? Para provocar exatamente uma resposta do que eu recebi aqui, enquanto Presidente, 

as contas do Itaprev. Então eu fiz sim uma provocação através de oficio, isso mostra que eu 
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estou atento e estou sim buscando informações, o Requerimento, como qualquer outro pedido, 

solicitação, ou mecanismo, a ferramenta que o Vereador tem, é o Requerimento, o 

Requerimento é feito pra solicitar informações da mesma forma que o Vereador Silvio fez um 

Requerimento, com relação aos 28 milhões no qual foi bem esclarecido pelo nosso Prefeito, 

Secretário na época, se eu não me engano foi até o, ainda ‘tava’ o Rony, né, como Secretário 

da Fazenda, então foi muito bem explanado, para o senhor, e como bem disse, outros 

empréstimos outros parcelamentos já foram aprovados nas legislaturas anteriores, então é 

importante que a gente coloque isso aqui porquê, as vezes coloca uma situação colocando 

quem está em desacordo com o Requerimento da forma que foi colocada, colocando contra o 

Servidor, eu jamais vou ser contra o Servidor gente, volto a repetir, eu tenho inúmeros 

Projetos de Lei aqui, que falam e tratam sobre melhorias das condições de trabalho, 

valorização dos servidores, ‘ta’ aqui pessoas ligadas a guarda patrimonial, ‘ta’ aqui ligada a 

guarda civil, ou pessoas que estão aqui que acompanharam, o trabalho do nosso mandato para 

trazer melhorias para o servidor público, professor de creche, educador, todos os outros que a 

gente trouxe para essa casa, discussões e aprovados, dito isso, coloco mais uma vez, a nossa 

intenção aqui enquanto presidente jamais é usar da autoridade, eu poderia muito bem utilizar, 

invocar pelo artigo 22, matado, matado com todo respeito, mas já deixar arquivado essa 

solicitação desse Requerimento, justamente por não ter respeito o rito, do, o rito, da casa, 

então diga-se de passagem a todos que estão aqui acompanhando...” (ALARIDO DO 

PÚBLICO PRESENTE).  VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI: “Pela Ordem, 

Pela Ordem senhor Presidente”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: 

“Muito Obrigado.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: “Pessoal, 

Silêncio... Deixa o Vereador concluir a conversa!”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. 

DE MIRANDA: “Para concluir então por gentileza, é... Pessoal, ‘vamo lá’, só... Pra que a 

gente possa entender... (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) ... Eu peço que seja 

restabelecido o tempo, dois minutos por gentileza, que eu fui interrompido, por gentileza é, 

bom, vamos lá então, volto a repetir as pessoas que não ouviram, ou não querem ouvir. Eu 

falei que eu sou Servidor, e vou defender sempre a categoria, porém, a forma que foi redigida, 

o texto, não respeitou o rito que é obrigatório no nosso Regimento, então, com muito respeito, 

sei que é o primeiro, como bem disse  o Vereador Henrique Garzon, é o primeiro que a gente 

está trabalhando, tentando articular dessa forma, porém, é um entendimento dos Vereadores, 

agora com relação a inconstitucionalidade da lei desculpa, ai tem um órgão responsável, no 

judiciário, que poderá avaliar se você é de fato inconstitucional ou não, nesse primeiro 

momento, claro, coloco mais uma vez o nosso total empenho não só com relação a Itaprev, 

mas qualquer outra parte do Servidor Público, então, conte sempre com nosso mandato, e 

hoje, a gente vai seguir o Regimento, mais uma vez, porque sou obrigado de certa forma, e se 

tem alguma inconstitucionalidade, vamos buscar o Órgão competente... (ALARIDO DO 

PÚBLICO PRESENTE)... Mais uma vez obrigado a todos, vamos continuar, por gentileza, 

vamos lá, coloco Requerimento em, desculpa...”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: “Presidente, pela liderança do MDB”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE 

MIRANDA: “Pela Liderança do Partido MDB, Vereador Wilson RH”. VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, público presente, 

aquele que nos assiste pela internet, uma boa noite. Com todo respeito ao posicionamento do 
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líder de governo, e do senhor Presidente, o Requerimento de CEI ele tem objeto específico 

sim, ele trata exclusivamente da gestão financeira da Itaprev, aqui quando fala assim, 

equívocos ou informações, e tal, é justamente isso que a gente vai investigar, se a gestão 

financeira ela está adequada, ou não então assim, não dá para a gente se convencer de que não 

há, um objeto específico, há objeto específico sim, a gestão financeira da Itaprev, e 

consequentemente o futuro do Servidor, então só para deixar isso consignado, que dá 

impressão que a gente tem equivocou aqui, e você não, se já tivéssemos certeza de algo, não 

seria nem a CEI, que você já tem certeza, agora a gente tem é informações que há, má gestão, 

que é isso que a gente precisa investigar, então, o objeto específico para deixar consignado 

nessa casa de leis, é a gestão financeira da Itaprev, obrigada”. VEREADOR FERNANDO 

DA S. X. DE MIRANDA. “Obrigado Vereador, Requerimento ainda em discussão, pela 

Liderança do Partido CIDADANIA, Vereador Hugo Di Lallo”. VEREADOR HUGO DI 

LALLO: “Senhor Presidente, nobres colegas, público presente, eu pedi até pela liderança do 

partido porque muito embora fui citado, e de fato sou o líder do governo, quero deixar claro 

que, o Instituto de Previdência, tem uma personalidade jurídica própria, ao executivo, ele não 

tem qualquer atribuição, em gerência sob o Instituto então para deixar claro... Não devia mas 

vou responder, o prefeito faz a indicação do superintendente, o superintendente ele tem as 

suas atribuições independente, eu fui, é impressionante, é impressionante, eu falei na outra 

sessão, senhor presidente meu tempo por favor, eu falei na outra Sessão...”. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X, DE MIRANDA. “Pessoal por gentileza, vamos lá... (“Eu só quero 

dar minha opinião, eu só quero dar minha opinião”. APARTEADO PELO VEREADOR 

HUGO DI LALLO) ... Após o término da fala vocês se manifestam ‘ta’ bom? Peço que seja 

reestabelecido o tempo do Vereador. VEREADOR HUGO DI LALLO: 

“(ININTELIGÍVEL)E respeitosamente todos podem falar eu só quero manifestar minha 

opinião só Isso, eu fui eleito para o meu terceiro mandato e a população que me elegeu quer 

ouvir a minha opinião, eu só peço para deixar eu fazer aqui o meu mandato, só isso, vocês 

podem não concordar e eu respeito, eu só quero manifestar minha opinião, só isso, agora 

assim, é colocado de uma forma aqui, querendo gerar dúvidas, querendo criar situações, que 

não existem, é a minha opinião em relação a esse fato, é o meu ponto de vista, os colegas tem 

uma opinião adversa como o Rutinaldo falou da inconstitucionalidade, é a sua opinião 

Vereador eu respeito ela, fique com ela, eu tenho a minha, é ponto! Eu tenho a minha opinião 

de que essa CEI não foi criada da forma adequada, não tem o objetivo determinado, e 

portanto, ela não tem porque prosperar, é o meu entendimento, se os vereadores tiverem outro 

entendimento, (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) pessoal, (ALARIDO DO 

PÚBLICO PRESENTE) é só isso, é só isso, é só isso, que eu estou falando, vejam vocês, 

não tem problema nenhum com as manifestações, como foi falado, que venham toda segunda-

feira, só vamos entender que as opiniões aqui elas devem ser respeitadas, só isso no mais, 

continuo mantendo e a população tem o respeito, vocês acham que não, mas os vereadores 

todos respeitam, a população, não é porque pensa, (ALARIDO DO PÚBLICO 

PRESENTE), enfim, enfim, é, não tem jeito mas não tem problema, não tem problema, 

(ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE), Presidente (INAUDÍVEL)”. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Por gentileza 20 segundos, Vereador Hugo de lado 

justamente pelo (INAUDÍVEL) (“Obrigado Presidente.” APARTEADO PELO 
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VEREADOR HUGO DI LALLO) Pode concluir Vereador, por gentileza. VEREADOR 

HUGO DI LALLO: “Eu pedi esses 20 segundos, pra justamente falar porque hoje estou 

vendo o público aqui e eu quero dizer o seguinte, todos são muito bem-vindos, acompanha os 

trabalhos dos Vereadores, de forma respeitosa, eu acho que é assim que tem que ser, e assim 

que tem que ser, o trabalho dessa Câmara Municipal, muito obrigado, que Deus abençoe a 

todos Obrigado” VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Obrigado 

vereador, requerimento ainda em discussão, mais nenhum Vereador... Pela Liderança do 

Governo o Vereador, Hugo Di Lallo”. VEREADOR HUGO DI LALLO: “Senhor 

Presidente, nobres vereadores a minha fala hoje vai em nome do hoje superintendente, 

Peterson Gonzaga à todos os servidores do Instituto de Previdência, que ao longo dos anos, 

trabalham diariamente para proteger o patrimônio que é maior, que é o futuro de cada 

servidor, nesta Câmara Municipal, todos os vereadores aqui, tem uma preocupação enorme 

com os servidores públicos, a gente vê, (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) ‘ó’ vou 

falar uma coisa esse, ‘aí’ pega vocês também, porque eu ‘tô’ falando em nome de todos os 

Vereadores, que acredito eu que todos os Vereadores, respeitam o servidor público, cuidado 

com esse ai que pode atingir todos os vereadores quero dizer o seguinte lá nós temos pessoas 

dedicadas e comprometidas, conselho constituído de forma correta, para fiscalizar de perto, 

para acompanhar, todo o dinheiro público que passa por aquele Instituto, e é isso que a gente 

tem que ressaltar aqui, porque muitas vezes uma determinada fala, pode colocar em dúvida, 

servidores de carreira, que lá estão trabalhando, diariamente, exercendo sua função e é a esses 

servidores do Instituto, que fica aqui minha mensagem de muito obrigado, de parabéns pelo 

que fazem, diariamente, pensando no futuro de 4.000 servidores, Então esse cuidado, esse 

cuidado, tem que ter, esse cuidado, tem que ter, esse cuidado, tem que ter, porque muitas 

vezes que ‘coloca’ de uma forma tentando atingir, alguma pessoa, em detrimento aquele 

servidor que ‘tá’ lá trabalhando, buscando o melhor, para garantir o futuro para todos, então a 

todos os servidores do Instituto de Previdência, fica aqui publicamente os nossos registros de 

reconhecimento público, do seu bom trabalho, para toda a categoria de Servidores Públicos 

municipais, obrigado. VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Obrigado 

vereador, requerimento ainda em discussão, mais nenhum Vereador querendo fazer uso da 

palavra, coloco o Requerimento em votação, peço aos senhores Vereadores que registrem 

seus votos eletronicamente”. CARLOS HENRIQUE GARZON: “Com justificativa, 

Presidente.” HUGO DI LALLO: “Justificativa de voto, senhor Presidente.” FÁBIO DOS 

SANTOS PEREIRA: “Com justificativa de voto.” RUTINALDO DA SILVA BASTOS: 

“Justificativa de voto, senhor Presidente”. SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Com 

justificativa também”. FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Requerimento rejeitado por 

cinco votos. Pela... Com justificativa de voto, Vereador, Henrique Garzon. CARLOS 

HENRIQUE GARZON: Fala Itanhaém! Começo minha fala dizendo só uma coisa, quem 

não deve, não teme, (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) vou aqui, ler um trecho, da, 

do ministro, do Supremo, Selton de Melo, onde ele diz, ‘O direito de oposição especialmente 

aquele reconhecido às minorias legislativas... (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) Eu 

ganho tempo a mais também Presidente? Ou só Líder de Governo?’. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA.  “Só o Líder de Governo”. VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE GARZON. “Ah, percebi”. VEREADOR FERNANDO DA S. X. 
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DE MIRANDA.  “Pessoal, por gentileza, ‘vamo’ lá, ‘psiu’ mais uma situação importante 

para vocês todos aí, primeiro respeito muito o posicionamento do vereador, vou restituir seu 

tempo sim, porém peço apenas justamente siga, né, a fala sobre o seu voto e principalmente 

sobre o objeto, colocar o público contra a presidência não vai adiantar, por que de fato...”. 

(ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

GARZON. “O que coloca o público contra a presidência é o teu voto Presidente, o teu voto 

que coloca contra a presidência, o que eu to lendo aqui, é...”. (ALARIDO DO PÚBLICO 

PRESENTE). VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA.  “Para concluir, por 

gentileza”. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON. “O que eu ‘tô’ lendo aqui é 

justamente o entendimento do ministro do STF justamente nessa votação onde ele diz, o 

direito de oposição especialmente aquele reconhecido as minorias Legislativas...”. 

VEREADOR HUGO DI LALLO. “Presidente, Presidente, ele não ‘ta’ justificando o voto 

dele”. (ININTELIGÍVEL). VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. 

“’Vamo’ lá Vereador, pode concluir, seu voto por gentileza Vereador”. VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE GARZON. “O meu voto foi baseado em entendimentos que eu li, e 

um deles...” (ININTELIGÍVEL). VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. 

“...Eu tenho que seguir o Regimento”. (ININTELIGÍVEL). VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE GARZON. “...Justificado pela, representando uma minoria agora a minoria não 

pode nem falar mais nessa casa Presidente o que está contra o senhor?”. (ININTELIGÍVEL). 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Jogar o público contra presidência 

não vai adiantar”. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON. “Se o pessoal ficou 

contra o Presidente, não é pela minha fala, ‘foi’ pelos votos aqui, que as pessoas vieram aqui, 

querendo ver uma investigação querendo ver os apontamentos, e o senhor foi contra isso aí, 

foi contra o que o pessoal ‘tava’ querendo, é isso que causou”. VEREADOR FERNANDO 

DA S. X. DE MIRANDA. “Eu, e os demais vereadores, ou seja, pela justificativa como disse 

o Vereador Hugo... (“Foi o Senhor que me interpelou senhor Presidente” APARTEADO 

PELO VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON.) Não foi o suficiente para 

aprovação. VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON. “Bom pessoal, que bom que a 

casa ‘tá’ cheia Que bom que a internet tá cheia e vocês estão vendo o que tá acontecendo, 

muito obrigado”. FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Obrigado Vereador, com 

justificativa de voto... (ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) Com justificativa de voto, 

Vereador Silvinho Investigador... Bibão também né? Ele dispensou”. VEREADOR SILVIO 

CESAR DE OLIVEIRA: ”Presidente boa noite, meu voto foi o, sim, porque, porque, eu 

quero garantir a vida futura do profissional, é isso, meu voto foi com base nisso, em momento 

algum, eu falei com relação ao Itaprev, as pessoas que estão trabalhando lá, o meu problema, 

é o repasse é o “exe”, do executivo, para Itaprev, é esse que é um dos problemas, ‘principal’,  

é garantir ao servidor a dignidade de se aposentar, é isso, por isso meu voto é sim, só isso”. 

VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Obrigado 

Vereador, Vereador dispensou também, né Fábio? Pessoal, só para, mais uma vez esclarecer o 

posicionamento da Presidência. Eu sou obrigado a respeitar o Regimento dessa Casa enquanto 

Presidente, a gente entende sim a questão do STF, porém, quem vai determinar isso tem um 

órgão competente, então sinto aqui informar e claro depois do posicionamento de cada 

Vereador a interpretação de cada um, o meu eu tive justamente pensando exatamente na 
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forma que foi redigida esse texto, peço até uma forma muito respeitosa Senhores Vereadores, 

mas, essa é nosso posicionamento e o meu entendimento, com relação à votação ... 

(ALARIDO DO PÚBLICO PRESENTE) .. baseada no artigo 99, o requerimento foi 

rejeitado por 05 votos”. (APLAUSOS E VAIAS) VEREADOR LUCAS ABBASI 

(PRIMEIRO SECRETÁRIO): “Requerimento número 231 de 2023 – ‘Solicito ao 

Executivo esclarecimentos acerca do concurso público Nº 01 de 2017, conforme especifica’, 

autoria Vereador Silvinho Investigador”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Coloco o Requerimento em discussão ... com a palavra 

Vereador Silvinho Investigador”. VEREADOR SILVINHO INVESTIGADOR: “Vamos lá 

... Senhor Presidente, mesa, colegas Vereadores, público presente parabéns aos servidores que 

estiveram aqui hoje, lutando pelos seus direitos, vamos falar a respeito do requerimento. 

Requerimento muito simples, só que importante para algumas pessoas, tem pessoas que hoje 

com a dificuldade que tem aí com relação a empresa... emprego eles vão ali, eles acabam 

lendo o edital, eles fazem uma prova, eles acabam passando por todo um processo e aí  ficam 

na expectativa de serem chamados para assumir a vaga, o cargo o qual ele se dispuseram e 

muitas vezes o Executivo acaba não informando como é que tá, nós já tivemos exemplo aqui, 

inclusive da própria lista de uma certa forma ser ali ... é... desrespeitada, então hoje eu  fui 

procurado por alguns servidores, principalmente os calceteiros que hoje aí tem uma 

dificuldade aí de tá fizeram as suas provas, fizeram a prova, passaram e tão aguardando esse 

retorno, então eu perguntei muito simples,  eu espero aprovação aqui, acho que não tem 

nenhum, qual que é a situação atual do concurso público número 1/2017 para o cargo de 

calceteiro? Considerando o adiamento causado pela pandemia da COVID-19 e o prazo da 

validade do certame. Existe informações de que o quadro do calceteiro está deficitário, a 

prefeitura tem a intensão de realizar o chamamento de mais aprovados no concurso público 

número 1/2017 antes do término do prazo de validade do certame? Se sim, qual seria a data 

prevista e quantos seriam chamados? Por último, qual o número de calceteiros previsto na 

legislação e quantos estão ocupando este cargo atualmente. Então Senhores é um 

requerimento muito simples, não vai ter nenhum problema aqui de aprovação acredito, isso é 

só uma expectativa, das pessoas que acreditaram num concurso público estão sem resposta 

com relação serão chamados ou não serão chamados? Então com base nisso eu peço 

aprovação pra que venha uma resposta do Executivo e essas pessoas que me procuraram, 

essas pessoas que fizeram um concurso possam ali serem chamadas e começarem a exercer 

suas atividades que a cidade realmente merece na questão da zeladoria. Então, é só isso, muito 

obrigado pela oportunidade eu aguardo retorno”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Obrigado Vereador. Requerimento ainda em discussão ... 

Mais nenhum Vereador querendo fazer uso da palavra, coloco o requerimento em votação. 

Peço aos Senhores Vereadores que registrem seus votos eletronicamente ... Requerimento 

número 231 aprovado por 9 votos”. VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO 

SECRETÁRIO): “Requerimento número 232 de 2023 – ‘Solicito ao Poder Executivo, 

informações sobre estacionamento irregular em vias públicas do bairro Cibratel 1’, autoria 

Vereador Rutinaldo Bastos”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA 

(PRESIDENTE): “Coloco o Requerimento em discussão ... com a palavra Vereador 

Rutinaldo Bastos”. VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Senhor Presidente. Senhores 

Autenticar documento em https://camarazeropapel.itanhaem.sp.leg.br/autenticidade 
com o identificador 360039003500350032003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.



18 

Vereadores e público que nos acompanha. Presidente este requerimento me veio em função 

até de solicitação lá da... da associação dos moradores Cibratel ASSOCIBRA que atua como 

Vossa Excelência sabe diretamente na vigilância patrimonial preventiva do bairro Cibratel I e 

II. Ocorre Presidente que de acordo com essas informações que eu obtive é... nos finais de 

semana e feriados prolongados muito frequentemente você tem uma situação difícil ali, 

sobretudo ali no começo da praia em que algumas pessoas se utilizam de espaço público para 

fazer estacionamento, e isso na verdade tem gerado um problema muito grave, porque de 

acordo com informações também que eu tenho já saiu briga com relação a isso, pessoas que 

ficam com  impossibilitadas de utilizar o espaço, tem gente que vai lá cobrar pra colocar pra 

que os carros fiquem estacionados em área pública, então é uma situação, que claro a gente 

não só vê ali, mas ali sobretudo no começo ali onde tem um pocinho de Anchieta, aquela 

região ali é especialmente grave nos finais de semana e feriados prolongados. Então em 

função disso Presidente, eu estou aqui solicitando a secretaria e ao Prefeito não é, que 

determine que verifique quais providências poderiam ser tomadas pela Secretaria de Trânsito, 

inclusive para multar essas pessoas que estão estacionadas de maneira irregular e que virá ali 

como eu falei uma balbugia (sic) em final de semana e feriado prolongado. Então é uma 

medida necessária, já tivemos problema, notícia que eu tenho é de que até briga já saiu ali, 

então qualquer dia acontece que uma coisa mais grave então é preciso ser tomado uma 

providência porque do jeito que tá não dá, e também tenho notícia de que algumas pessoas aí 

que são proprietários de alguns imóveis utiliza não só o imóvel mas a frente do imóvel pra 

fazer estacionamento privado, quer dizer, o que é especialmente grave no meu entendimento 

então é importante que a prefeitura haja, é importante que a secretaria de trânsito faça 

necessária fiscalização, porque essa balbúrdia não pode continuar, não é só lá, evidentemente, 

tô destacando lá em função dessa demanda que me veio. Eu repito, especificamente, em 

função da associação de moradores do Cibratel, mas é um algo final de semana 

estacionamento na praia é complicado, e ali já não é de agora que isso acontece e agora 

inclusive com essa... movimentação” aparte do VEREADOR HUGO DI LALLO: 

“Vereador, me concede uma aparte?” VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Pois não, 

querido”. VEREADOR HUGO DI LALLO: “É... eu não sei se no requerimento consta é.... 

e eu também não sei também se essa faixa pega ali a parte da SPU, não tem um.. a faixa... 

predominante ali que é é da União? Ou esse estacionamento não tá ocorrendo ali? 

VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Não, não tá ocorrendo ali”. VEREADOR HUGO 

DI LALLO: “Ah, tá.” VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Até porque ...” 

VEREADOR HUGO DI LALLO: “Não, senão eu ia sugerir que fosse também com cópia à 

União”. VEREADOR RUTINALDO BASTOS: “Não, não tá... não não. O que tá 

acontecendo ali viu é, isso é importante viu Hugo, deixar claro é a reclamação maior da dos 

moradores é que existem algumas pessoas que são proprietárias de imóveis né ou que estão 

eventualmente até alugando quem sabe imóveis ali a beira mar e que pegam a frente e fazem 

estacionamento e fora isso você tem também uma ação né daqueles chamados guardadores de 

carro que ficam ali cobrando pras pessoas poderem deixar estacionado, então assim, essas 

ações precisam ser inibidas, então é disso que se trata, então aí por essa razão eu estou 

solicitando aqui a secretaria de trânsito providência pra multar inclusive aqueles carros que 

estão estacionados de maneira irregular, que estão ali por exemplo onde não poderia estar, por 
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exemplo, calçada né que estão obstando de repente a movimentação das pessoas ou mesmo 

atrapalhando como já aconteceu e há fato nesse sentido, de pessoas que querem entrar ou sair 

de casa e não consegue porque tem um carro na frente né? Então são coisas que realmente a 

gente precisa inibir porque enquanto não houver um trabalho efetivo, no meu entendimento, 

assim mais rigoroso com relação a questão da multa para quem não cumprir a legislação de 

trânsito e tiver estacionado de maneira irregular e querer transformar área pública em 

balbúrdia  nós não vamos mudar esse tal de coisa, então é essa razão é que eu tô fazendo a 

solicitação a Prefeitura nesse sentido. Então eu peço aos colegas aí o apoio ao requerimento 

né para que ele seja aprovado a fim de que a gente tenha as respostas e veja o que pode ser 

feito em relação àquela região. Muito obrigado Presidente. Muito obrigado a todos”. 

VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Requerimento 

número 234/2023 ainda em discussão ... Com a palavra Vereador Wilson Oliveira”. 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, público 

presente e aquele que nos assiste pela internet, mais uma vez uma boa noite. Primeiro de tudo 

parabenizar aqui o Vereador Rutinaldo pela iniciativa, mas eu também vim aqui registrar o 

nosso requerimento de 2021 e a questão talvez seja um pouco mais profunda do que pura e 

simplesmente o estacionamento. O que a gente indicou ... perguntou ao Executivo naquela 

oportunidade era justamente a utilização daquela área pública como se privada fosse, 

inclusive com delimitação de cerca viva ou até cerca fixa mesmo e que agora no projeto de 

revitalização da orla do Cibratel ele foi parcialmente corrigido né? Pelo menos até o hotel 

Harmonia, diminuiu bastante e ali do hotel Harmonia até a Jorge Mafuz houve um recuo e aí 

entre aspas tirou um pouco do espaço, mas ainda assim foi preservado. E aí a pergunta que 

fica é Parabéns pelo requerimento. Vo-Vou votar e subscrever e esperamos aí que haja sim 

uma destinação que seja pública daquele espaço né, como, a avenida já se alargou e ali temos 

espaço para que a gente possa de repente construir é, é mais ciclovia, pista de de atividade 

física e etc. Era isso. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA 

(PRESIDENTE): “Obrigado Vereador. Requerimento número 234 ainda em discussão. Mais 

nenhum Vereador querendo fazer uso da palavra, coloco o requerimento número 234 em 

votação. Peço aos Senhores Vereadores que registrem seus votos eletronicamente ... 

Requerimento número 234/2023 aprovado por 9 votos”. VEREADOR LUCAS ABBASI 

(PRIMEIRO SECRETÁRIO): “Requerimento n° 236 de 2023 – ‘Solicito ao executivo, na 

pessoa do Excelentíssimo Prefeito Senhor TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam 

prestadas informações acerca do planejamento existente para as Creches Municipais no ano 

de 2024’, autoria Vereador Henrique Garzon”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Coloco o Requerimento número 236 em discussão ... com a 

palavra o Vereador Henrique Garzon”. VEREADOR HENRIQUE GARZON: “hm fala 

Itanhaém!!!! Boa noite a todos mais uma vez, público presente, da internet, Senhores 

Vereadores, Senhor Presidente. Bom, mais uma vez um requerimento que a gente veio, essa 

pauta a gente trabalhou também no ano passado, onde os pais nos procuraram muito 

preocupados como que vai ser o ano que vem a respeito do principalmente do período 

integral? No ano passado, hoo - houve uma sinalização de que talvez não tivesse mais o 

período integral e no final a Secretária voltou atrás e manteve o período integral para aquelas 

pessoas que já estavam matriculadas no ano anterior. E agora vai vir mais um ano e a gente 
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quer entender como que vai ser? quem já está matriculado no integral continua no integral? 

Quem não tá matriculado tem alguma chance de ingressar no integral? Não vai ter mais o 

integral? Então são esses ponderamentos que a gente faz nessa ... nesse requerimento aqui ... 

alternativa a) Qual a programação da Secretaria de Educação para o ano de 2024? Existe 

alguma mudança em relação ao corrente ano? B) Os alunos que estudam em tempo integral 

vão continuar no mesmo formato ano que vem? C) Os alunos novos terão possibilidade de 

ingressarem no período integral? D) Serão abertas novas vagas? E) favor enviar o relatório 

das creches municipais contendo o nome da unidade de ensino e o número de alunos por 

unidade e o número de alunos que estudam no período integral. Eu sei que a gente tem 

algumas educadoras de creche aqui hoje, eu até conversei com algumas, que queriam um 

algumas perguntas a respeito né do reconhecimento delas, de como vai funcionar? Quem vai 

ficar com as crianças no período integral? Mas, esse algumas semanas agora a gente já fez um 

requerimento a respeito do plano de carreira, que a gente está esperando chegar a resposta, pra 

daí a gente entender qual que vai ser o planejamento é dessa bandeira que vocês trabalham e, 

acho que a resposta desse requerimento também vai ajudar a balizar como que tá o 

entendimento no município pra para o próximo ano. Então peço aos nobres vereadores que 

aprovem aí porque os pais de alunos estão muito preocupados e interessados com essa 

resposta. Muito obrigado Senhor Presidente”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Obrigado Vereador. Requerimento número 236 ainda em 

discussão ... Mais nenhum vereador querendo fazer uso da palavra, coloco o requerimento 

número 236 em votação. Peço aos Senhores Vereadores que registrem seus votos 

eletronicamente ... diferenciado né? Requerimento número 236 aprovada por 9 votos”. 

VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO SECRETÁRIO): “Requerimento 237 de 

2023 – ‘Solicito ao Executivo, quanto informações da Empresa Fênix acerca da manutenção 

das plataformas elevatórias dos ônibus que fazem o transporte das pessoas que precisam de 

acessibilidade no Município de Itanhaém’. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Coloco o requerimento número 237 de 2023 em discussão”. 

VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO SECRETÁRIO): “autoria Vereador 

Professor Fernando”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA 

(PRESIDENTE): “Obrigado (risos). ... Peço ao Vice-Presidente que assuma a Presidência 

quando estiver fazendo uso da palavra. Senhor Presidente, nobres Vereadores, público que 

nos assiste pela internet, público que se faz presente, mais uma vez boa noite a todos. 

Requerimento extremamente importante retirada inclusive da Conferência na qual Aretuza 

nossa Presidente do Conselho das pessoas com deficiência, na qual aconteceu aqui na Câmara 

no último dia 26, uma reunião importante dessa conferência saiu justamente várias 

apontamentos, entre elas a reclamação né de muitos utili ... uu-usários né na relação aí das 

plataformas elevatórias dos ônibus com a falta de manutenção muitos delas além de passar 

com atraso, diga-se de passagem é uma questão que a gente vem debatendo na Fênix 

constantemente com relação ao atraso das linhas de ônibus e não recorrente também as 

questões também das plataformas elevatórias, matéria também de indicação de outros 

vereadores aqui para intensificar a fiscalização nesses veículos, então peço aqui aos senhores 

vereadores que aprovam, principalmente em sinal de respeito a todos que usam os nossos 

principalmente que a gente coloca aqui que foi muito bem debatido pela pelo Conselho das 
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pessoas com deficiência um apontamento pelos utilitários que é isso que a gente precisa, 

respeitar acima de tudo, não adiante só vir aqui fazer né a conferência, falar que a gente 

levanta a bandeira da inclusão e se o nosso básico que é o transporte público não damos 

qualidade. Então vamos cobrar sim, não só a empresa mas, também o Poder Executivo que 

possa sim fazer a fiscalização eu tive reclamação inclusive quando foi né publicada através da 

nossa página aí através do zero papel, foi publicado né o nosso requerimento as pessoas já 

foram ligando também no nosso gabinete, também informando outros assuntos importantes 

tratando da Fênix não só com relação ao atraso, também a questão da limpeza, higiene, então 

tudo isso a gente tem cobrar sim volto a repetir e aqui tô falando sim quanto cobrar não só a 

empresa, mas, especial também que haja uma fiscalização para que possamos juntos dar sim 

dignidade as pessoas que nos  utilizam desse transporte público. Muito obrigado.” 

(APLAUSOS). VEREADOR HENRIQUE GARZON: “Presidente ...”. VEREADOR 

FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Requerimento ainda em 

discussão ... com a palavra Vereador Henrique Garzon”. VEREADOR HENRIQUE 

GARZON: “Fala Itanhaém!!! Boa noite a todos mais uma vez. Presidente, voltei aqui 

rapidamente né acho que o assunto dos ônibus é algo super recorrente, a gente já ‘trotou’ (sic) 

disso aqui várias vezes a população reclama muito, mas, eu queria gostei muito do 

requerimento de Vossa Excelência queria sugerir a gente colocar o pedido da relação dos 

carros que a empresa vem usando com placa e o ano para que a gente possa até conferir os 

que tem a ... a plataforma para de elevação e assim a gente consiga fazer uma fiscalização 

melhor. Era só isso. Muito Obrigado”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Obrigado Vereador. Peço que seja incluído a pergunta com 

relação aos modelos e o ano dos veículos tá bom? Por gentileza. Requerimento número 237 

ainda em discussão ... Mais nenhum vereador querendo fazer uso da palavra, coloco o 

requerimento número 237/2023 em votação com alteração, aliás, com a inclusão da pergunta 

referente aos ônibus ... Solicito aos Senhores Vereadores que registrem seus votos 

eletronicamente ... Requerimento número 237 aprovado por nove votos. Não havendo mais 

tempo ... é então não vai dar mais tempo só Vereador é 5 ... É ... 2 ... só seguir o requerimento, 

vamos seguir o regimento”.  [ininteligível] VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Mas, olha lá gente”. [ininteligível] VEREADOR 

FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Peço então ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura do Requerimento número 238 do Vereador Wilson RH, o 

último”. VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO SECRETÁRIO): “Requerimento 

238 de 2023 – ‘Solicita ao Executivo, informações sobre o Plano Municipal pela Primeira 

Infância’ autoria Vereador Wilson RH”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE 

MIRANDA (PRESIDENTE): “Pode.. Pode ir Vereador por gentileza, pode concluir, por 

favor, pode ficar tranquilo, fica tranquilo a gente avança sim, tá bom?  Em respeito aí o ao 

Vereador a gente avança sim, pode ficar sossegado tá bom?” VEREADOR WILSON RH: 

“Senhor Presidente, colegas Vereadores, público presente e aquele que nos assiste pela 

internet, mais uma vez uma boa noite. Obrigado aí por é ... dar a oportunidade de falar um 

pouco sobre o nosso requerimento a gente ... sabe que já houve uma ... uma matéria parecida 

aqui na no início da... da legislatura aí com o professor Rutinaldo, que é justamente sobre o 

Plano Municipal da Primeira Infância, naquele momento era perguntando se havia a intenção 
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de implantação e tal e agora a gente quer saber aqui como está esse é ... o comitê gestor 

intersetorial das políticas da primeira infância, queremos saber também se tão feitas se tão 

sendo feita as reuniões é é regulamentares aí, tendo em vista a importância da pauta né, tendo 

em vista que ... é  justamente da concepção até os seis anos que a gente tem uma fase 

fundamental da nossa vida e a gente sabe que políticas públicas voltadas a esse ... a esse 

público é fundamental pro futuro da nossa ... da nossa cidade. Então é só pra que a gente 

tenha as informações detalhadas para saber como é que a... o Executivo está tratando dessa 

situação, muito obrigado mais uma vez aí por terem é ... dado a oportunidade de defender o 

requerimento”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): 

“Obrigado Vereador. Requerimento número 238 ainda em discussão ... Mais nenhum 

vereador querendo fazer uso da palavra, coloco o requerimento em votação. Peço aos 

Senhores Vereadores que registrem seus votos eletronicamente ... Requerimento aprovado por 

nove votos ... Suspendo a Sessão por 10 minutos”. Sessão suspensa às 19h39min. Reiniciados 

os trabalhos às 19h50min. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA 

(PRESIDENTE): “Solicito aos Senhores Vereadores que registrem presenças 

eletronicamente ... [ininteligível] vê lá ... aqui ó... é só um só [ininteligível] é só do Arlindo só 

[ininteligível] é só do Arlindo ... [ininteligível]. Solicito ao Primeiro Secretário a leitura da 

matéria aprovada em Sessão Secreta”. VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO 

SECRETÁRIO): “Projeto de Lei número 10 de 2023”. VEREADOR WILSON RH: “Pela 

Ordem Senhor Presidente. Senhor Presidente, pela Ordem, o Senhor não registrou presença”. 

VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Desculpa aí ... 

Obrigado Vereador ... agora sim, peço ao Primeiro Secretário que faça a leitura da matéria 

aprovada em Sessão Secreta”. VEREADOR LUCAS ABBASI (PRIMEIRO 

SECRETÁRIO): “Projeto de Lei número 10 de 2023 – ‘Fica denominada Lays Prado Luz a 

Quadra Poliesportiva do Conjunto Habitacional do Guapiranga, localizada na Rua Professor 

Leonor Soares da Silva no Bairro Guapiranga, deste Munícipio’, autoria do Vereador Arlindo 

Martins”. VEREADOR FERNANDO DOS S. X. DE MIRANDA (PRESIDENTE): “Não 

havendo mais matérias a serem deliberadas, convoco os Senhores Vereadores para a 103ª 

Sessão Ordinária da 18ª Legislatura a ser realizada no próximo dia 09 de outubro de 2023, às 

18h00. Declaro encerrada a presente sessão, tenham todos uma excelente noite”. Ato 

contínuo, declarou encerrada a presente Sessão às 19h51min. Para constar, eu  Kauan dos 

Santos Novais (Estagiário lotado no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, 

revisada pela Diretora Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Fernando da S. X. de Miranda e pelos demais 

membros da Mesa Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, aos seis dias do mês de outubro 

de dois mil e vinte e três. 

  

 

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Presidente 

 

LUCAS G. S. ABBASI 

Primeiro-Secretário 

 ARLINDO MARTINS 

Segundo-Secretário 

 

Autenticar documento em https://camarazeropapel.itanhaem.sp.leg.br/autenticidade 
com o identificador 360039003500350032003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira 

- ICP-Brasil.


		2023-10-10T15:33:17-0300


		2023-10-10T15:35:21-0300


		2023-10-10T15:41:32-0300


		2023-10-10T16:03:16-0300




